



码上看报



码上订报

生猪养殖效益向好 建议不要过度压栏

“现在小标猪9.7元一斤、大肥猪10.6元一斤,今天只收到10头大肥猪。”7月24日,广东省梅州市的一名生猪贩运户告诉记者,现在猪价行情好,很多养殖户不舍得卖猪,都盼着多养几天等到猪价进一步上涨再卖。

据农业农村部监测,随着生猪产能高位调减,市场供需形势不断好转,5月中旬以来,生猪价格从低谷持续较快回升,6月上旬端午节后冲高回落,生猪养殖实现正常盈利。近期新生仔猪数量、能繁母猪存栏量开始增长,生猪稳产保供基础扎实。

目前,生猪产能调减效果显现,猪价重心上移。“5月中旬以来,生猪价格持续回升,猪价总体偏强运行。从后市来看,养殖场(户)在猪价上涨时段顺势出栏,能够保证养殖收益。”农业农村部猪肉全产业链监测预警首席分析师朱增勇说。

国家统计局数据显示,上半年全国生猪出栏36395万头,同比下降3.1%。二季度末全国生猪存栏41533万头,同比下降4.6%。随着生猪市场供应减少,猪肉消费持续回暖,猪价明显回升。6月份全国生猪平均价格每公斤18.15元,环比上涨16.4%,同比上涨26.1%。据农业农村部监测,7月第3周,全国生猪平均价格18.9元/公斤,比前一周上涨2.1%,同比上涨33%。

生猪养殖效益向好,新生仔猪数量开始回升。据测算,6月份全国出栏生猪头均盈利315元,达到正常盈利水平;上半年全国出栏生猪头均盈利3.7元,对比去年同期的头均亏损119元,养殖收益也明显好转。养殖场户看好后市行情,积极增养补栏。据监测,全国生猪存栏量已连续4个月回升,能繁母猪存栏量已连续2个月回升。尤其是规模猪企在前期大幅增加了母猪配种,带动6月份全国新生仔猪数量环比增长3.5%。据国家统计局数据,二季度末全国能繁母猪存栏4038万头,比一季度末增长1.1%,相当于3900万头正常保有量的103.5%,处于产能调控绿色合理区域(即正常保有量的92%—105%),生猪市场稳产保供基础牢固。

“下半年生猪行情比较好,但从供需基本面的来看,价格高点不会太高。根据6月份的新生仔猪数量来看,年底供应会有明显增加,建议养殖户不要盲目地过度压栏。”农业农村部猪肉全产业链监测预警分析师李鹏程说。

农业农村部畜牧兽医局相关负责人表示,下一步将继续加强生产监测预警,引导养殖场(户)理性看待后市,在猪价上涨时段顺势出栏生猪,保证养殖收益“落袋为安”,防止因盲目压栏和二次育肥造成价格急涨急跌,特别是要避免因生猪产能过快增长造成明年春节后消费淡季猪价大幅下跌。督促落实生猪生产省负总责要求,指导各地准确把握产能调控方案的修订目标和要求,抓好产能调控和政策保障等配套措施,促进供需基本平衡。落实和完善常态化防疫措施,持续抓好非洲猪瘟防控和洪涝等自然灾害后的防疫工作,提前部署秋防工作,守牢不发生区域性重大动物疫情的底线。

(据《农民日报》)

市场分析

腹腔镜技术助力细毛羊快速扩繁

走进位于新疆阿克苏地区拜城县的国家绒毛用羊产业技术体系拜城细毛羊综合试验站,宽敞明亮的标准化羊舍里,此起彼伏的“咩咩”声不绝于耳。来自新疆农垦科学院的万鹏程专家团队正在有条不紊地对一只只母羊进行腹腔镜输精手术。麻醉、消毒、注射……一系列动作熟练麻利、一气呵成。

据了解,羊腹腔镜子宫内输精技术是羊品种改良工作中的一项繁殖技术,是借助腹腔镜技术,采用套管穿刺的方法,将优良种羊的精液直接输

到母羊的子宫角内,最大限度地发挥母羊的繁殖生产潜力,真正做到羊的“精确输精”。

良种繁育是绒毛羊产业提质增效的“芯片”,直接关系到畜牧业发展的根基和命脉。此次接受腹腔镜子宫内输精技术的100余只母羊,是该繁育中心联合新疆农垦科学院育种专家团队,从体况较好的母羊中“优中选优”产生的,精液选用的则是自主培育的德新肉用细毛羊新品种的精液。经过5个月左右的妊娠,这些代孕母羊将陆续生产出德新肉用细毛羊的后代,实现优良羊种的代孕

繁殖。该项技术的顺利实施,为加快良种肉羊扩繁、建立种群,有效提高优质种畜的利用率和产出率奠定了坚实基础。

目前,拜城县兴科牧业有限责任公司联合石河子农垦科学院育种专家团队,在“腹腔镜输精技术”的基础上,研究优良羊种“体内胚胎移植”“冷冻胚胎移植”等现代繁育技术,构建“全基因组选择+生物育种”技术体系,培育出更加适合新疆的肉种羊新品种,提升良种肉羊生长速度和品质,实现细毛羊产业振兴。

(据中国农网)

夏季羊淋雨感冒的治疗方法



羊感冒主要是由于对羊只管理不当,或寒冷的突然袭击所致。羊感冒上呼吸道感染变化引起的急性全身性疾病,多发于早春、晚秋气候剧变时,普通感冒没有传染性,但是如果是流感就一定会传染。羊感冒的病因主要是因为气候突变引起的。夏秋天热羊出汗后又赶到风较大处,

或冷雨浇淋,寒夜露宿,或剪毛后天气突然变冷等都会引起感冒。

病羊表现的症大多都是精神沉郁,低头耷耳。鼻粘膜充血,肿胀,有浆液性鼻液,咳嗽,时有喷嚏或擦鼻现象。体温升高,浑身发抖,呆立。小羊还有腐磨牙现象,大羊常发出嘶声。食欲减退或废绝,反刍减少或停止,鼻镜干燥,肠音不整或减弱,粪便干燥。

羊感冒治疗以解热镇痛、祛风散寒为主:1、肌肉注射

复方氨基比林5—10毫升,或复方奎宁、百尔定、穿心莲、柴胡、鱼腥草等注射液;2、为防止继发感染,可与抗菌素药物同时应用。复方氨基比林10毫升、青霉素160万国际。硫酸链霉素50万国际,加蒸馏水10毫升,分别肌注,日注2次。当病情严重时,也可静脉注射青霉素160万国际(4支),同时配以皮质激素类药物,如地塞米松等治疗;3、感冒通2片,一日3次内服。

羊感冒如果当高热不退时,应及时应用抗菌素或磺胺类药物,如青霉素、链霉素每天2次,每次初次40—80万单位,肌肉注射。也可以用中药治疗:荆芥10克、紫苏10克、薄荷10克,煎后灌服,每日2次。羔羊用量减半。

(据中国农业农村信息网)

夏季育肥牛的饲养要点

调整日粮,适当补充电解质。炎热夏季要适量增加日粮养分含量,减少粗纤维的采食量,提高蛋白质和净能量的摄取。日粮中蛋白质含量可增加1%—2%,能量饲料应相对减少,尽可能多饲喂青绿多汁饲料,以减少热量的消耗。由于呼吸和排汗的增加,应适量补充电解质和维生素。夏季高温,肉牛一般在夜间温度较低时活动和吃食,在晚间休息之前,在肉牛圈内放足食料即可。肉牛吃食后,1天能睡足18个小时,有利于肉牛的增重。要使肉牛在夏季高温季节快速增重,可采用每晚

饲喂3次的方法,在晚7点、夜间11点、凌晨4点各喂一次饲料,白天则需在上午10点和下午2点半各喂一次0.5%的食盐水即可。

错高温饲喂,勤喂勤饮水。牛在采食后的2—3小时为热能生产的高峰期,因此在饲喂时间上要尽量避免热能生产的高峰期与气温高峰期重叠,应当选择一天中温度相对较低的时间段进行饲喂。可以把60%—70%的日粮在晚上8点到第二天早上8点期间饲喂,尤其粗饲料宜安排在晚8点、早上5点前进行。同时由3次饲喂改为4次饲

喂,夜间可进行一次补饲。多次饮水时添加0.5%食盐。夏季肉牛饮水较多,其中哺乳肉牛和仔肉牛需水量更大,所以夏季饲养最好是喂稀食。在圈内放上水盆或槽,随时供应清洁饮水。在高温情况下,可以在肉牛圈内挖一个坑,灌足凉水,供肉牛“打泥”用,但切不可将凉水直接泼到肉牛身上。

多喂些清洁泻火的饲料。常见的有麦麸、豆饼、花生饼、人工盐、南瓜等,可根据条件任意选用添加,高粱、瓜干、棉秆和酒糟等热性饲料,则尽量少喂。(包头)